

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 12. Четверг, 23 марта 1944 года

ДО 1 АПРЕЛЯ ПОДГОТОВИТЬ КАЖДЫЙ КОЛХОЗ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Боевая программа работ в 1944 году

Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) приняли постановление о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. В этом постановлении сказано: «Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем». В постановлении намечена боевая программа сельскохозяйственных работ в 1944 году.

Задача всех организаций нашего района, всех колхозников и колхозниц, всех специалистов сельского хозяйства состоит сейчас в том, чтобы ежедневно, ежедневно бороться за выполнение этого постановления, добиться, чтобы в 1944 году, несмотря ни на какие трудности, по-большевистски провести все сельскохозяйственные работы и получить самый высокий урожай.

Надо, чтобы постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) знали все колхозники и колхозницы района. Коммунисты и комсомольцы, весь советский и партийный актив должны сейчас широко разъяснить колхозникам этот важнейший документ и мобилизовать их на образцовое проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ.

Чтобы добиться самого высокого урожая в 1944 году, надо боевому готовиться к весеннему севу. Но как показывает проводимая в колхозах района про-

верка готовности к севу, ряд колхозов к севу готовится очень и очень плохо. Надо помнить, что сейчас решается судьба как мы проведем весенний сев. Поэтому к проверке колхозов к севу следует отнестись со всей серьезностью. Мы имеем факты оплошности проверки готовности к севу. В Михайловском сельсовете (уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Мокрецов, председатель сельсовета тов. Богданова) проверку умудрились в колхозах закончить в один-два дня. Составили акты и выслали их в райзо, в то время, как колхозы сельсовета к севу не готовы. Здесь не хватает семян, неотремонтирован инвентарь и т. д. Проверка готовности к севу идет не для того, чтобы выявить недостатки, а для того, чтобы устранить все недостатки в подготовке к севу и полностью подготовить колхозы к севу. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отменили проверку по колхозам Михайловского сельсовета, как формальную и постановили провести ее вновь с тем, чтобы до 1 апреля подготовить каждый колхоз этого сельсовета к весенне-полевым работам.

Правильно делают в Мальковском сельсовете, когда во время проверки в колхозах приобретают недостающие семена, организуют взаимопомощь и обмен между колхозами сельсовета. Источенных лошадей здесь ставят на отдых и организуют им усиленное кормление.

К 1 апреля 1944 года мы должны подготовить каждый колхоз к севу. Это будет конкретное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане сельскохозяйственных работ в 1944 году.

В Максимовском сельсовете разбазаривают семена

Председатель Максимовского сельсовета тов. Зверев все время сообщал в районные организации, что в колхозах этого сельсовета имеются все семена для весеннего сева. Однако, проверка готовности колхозов к севу показала, что здесь недостает семян овса, картофеля и клевера. Лошади имеют низкую упитанность, их не чистят.

В Свищевском колхозе за зиму разбазарили семенного овса 60 центнеров. Семян клевера совсем нет. Председатель этого колхоза тов. Рябков не проявляет заботы о подготовке к севу, а больше занимается благоустройством себя. Лошадей используют варварски, большинство их низсредней упитанности. Только в марте месяце этого года пало три лошади. И этот случай не

был предметом широкого обсуждения, виновники не наказаны. Крупный рогатый скот не тренируют. Организации труда нет, звенья и бригады существуют на бумаге.

Председателю сельсовета тов. Звереву и секретарю первичной партийной организации нужно больше приложить усилий, чтобы встретить весну в полной готовности.

Проводимый смотр колхозов Максимовского сельсовета показал, что Красулинский колхоз «Восход» неплохо подготовился к севу. Здесь имеются все семена, они хорошо отсортированы, проверены на всхожесть. Удобрения заготовлены. Лошади в состоянии хорошей упитанности.

О. Гладкова.

Думают ли в Карпунихинском сельсовете проводить сев?

Как показывает проверка готовности колхозов Карпунихинского сельсовета к севу, во многих артелях недостает семян. В Ивановской, например, недостает семян 50 центнеров, в Целегородской—80 ц., Привальской из 104 ц. имеется всего 25 центнеров. Такое же положение с семенами в Петряевском, М. Карпунихинском и других колхозах сельсовета.

Семян недостает, но это мало беспокоит председателя сельсовета т. Шумского и председателей колхозов тт. Соколова (М. Козляна), Кострова (Петряев) и других. Они не только не заботятся о приобретении семян, но даже создали условия для хищения их. В М. Козляне расхищено 40 пудов зерна. Бараулов у амбаров ночью нет.

Инвентарь в колхозах неотремонтирован, сено растаскивают. Невидно в этих колхозах заботы о подготовке к весне. Надо немедленно прекратить спячку. Все силы сейчас должны быть направлены на приобретение семян, на ремонт инвентаря.

И. Кудряшев.

Быстрее устранить недостатки

Смотр готовности к севу Климовского колхоза им. Кагановича показал, что к весеннему севу здесь полностью не готовы. До сих пор не закончено сортирование семян ячменя, гороха и льна. Сортировка установлена в том же складе, где засыпаны семена. Пыль и сор от сортировки попадает на семенной материал. Не хватает для посева семян клевера. Он еще не вытерт, а часть не обмолочена. Неполностью имеются семена огородных культур.

Комиссия тщательно осмотрела рабочий скот и инвентарь и выявила, что большинство лошадей имеет низсреднюю упитанность. У борон нужно оттянуть и закрепить зубья, телеги без накладок.

Навоз вывозят на ближние участки. Мало заготовлено золь и куриного помета.

Комиссия предложила к 25 марта устранить все отмеченные недостатки в подготовке к севу.

К. Князева, Л. Ягилова.
Члены комиссии.



Рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1943 год, Совнарком Союза ССР присудил третью денежную премию Горьковской области—за высокий урожай.

Колхозники и колхозницы нашего района! Образцово подготовимся и проведем весенний сев, добьемся высокого урожая в 1944 году!

Колхоз „Трактор“ к севу готов

Представители соревнующегося Климовского колхоза им. Кагановича проверили готовность к весеннему севу Уренского колхоза «Трактор». Они тщательно осмотрели семенные фонды, инвентарь, коней, удобрения. Посетили животноводческие фермы. Почувствовали примеру передовиков и одновременно сделали свои замечания.

Смотр показал, что колхоз в основном к весеннему севу готов. Семенные фонды имеются сполна, засыпаны в светлые, просторные помещения, трижды просортированы и имеют высокую кондицию. Семенной картофель, несмотря на зараженность фитофторой, имеет отход меньше одного процента.

Колхозники прикладывают все усилия, чтобы получить самый высокий урожай. Вывезли на поля 6000 возов навоза, при чем третью часть его вывезли на отдаленные участки под картофель, овощи. Собрано 30 тонн золь и 20 тонн птичьего помета. На общественный огород вывезено 50 тонн фекалий.

Неплохо работала зима колхозная кузница. Инвентарь весь от-

ремонтирован. Правление раскрепшило его за бригадами, звеньями. Большое внимание уделено в колхозе обучению работе крупного рогатого скота. Работает в упряжи 60 голов. Рабочий скот содержится в хороших условиях. Корма расходуются экономно, выдают их с весу. На весенние полевые работы забронировано достаточно грубых кормов и по 3 центнера концентратов на каждую голову рабочего скота.

Колхозные агитаторы мобилизуют членов артели на образцовое проведение весеннего сева, на получение высокого урожая.

Вместе с этим, проверка показала, что в колхозе не все благополучно с подготовкой лошадей к севу. Часть их низсредней упитанности и их нужно поставить на отдых. В колхозе не составлены агропланы звеньев. В амбаре, где хранятся семенные фонды, развилось много мышей и борьба с ними не ведется. Эти недостатки уренцы должны устранить в ближайшие дни.

А. Шабарова.

Председатель Климовского колхоза.

Сев проведите в сжатые сроки

На защиту нашей великой социалистической Родины от немецких захватчиков меня призвали вместе с тремя сыновьями. Я имел счастье участвовать в битве под Орлом. В этих боях я станковым пулеметом поразил бесчисленное количество немцев.

Сейчас мы очищаем от немцев Советскую Украину и Белоруссию. Сын Вася участвовал в осво-

бождении Ленинграда.

От имени всех бойцов нашей части прошу вас, дорогие колхозники, хорошо подготовиться к севу, провести его в сжатые сроки, получить высокий урожай, дать больше продукции стране и армии.

Т. Смирнов.

Сержант, бывший колхозник Забегалинского колхоза.

Развернем предмайское соцсоревнование

Коллектив Уренского райпромкомбината, желая оказать еще большую помощь наступающей Красной Армии, принял обращение ко всем рабочим, стахановцам и инженерно-техническим работникам местной промышленности нашего района и области с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив промкомбината взял на себя следующие обязательства: Выполнить четырехмесячную программу к 25 апреля, в том числе программу первого квартала к 20 марта, как по валовой продукции, так и по ширпотребу, дав сверхплана продукции на 90 тысяч рублей.

Выполнить в полном ассортименте к этому же сроку программу по заказам и товарам широкого потребления, освоив выпуск скляножестяжных изделий и кожаной обуви.

Снизить себестоимость продук-

ции против плана 1 квартала на 1,8 процента.

Увеличить выработку на одного рабочего на 7 процентов.

Закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сруби в 30 колхозах района с отметкой на «хорошо», а также выполнить заказы МТС к 1 апреля

С целью создания прочной производственной базы увеличить посев подсобного хозяйства против плана 1943 года на 100 процентов, добиться урожая в 1944 году по зерновым 10 центи с гектара, по овцам—18 тонн с гектара и выполнить план по животноводству к 25 апреля.

В. Петряков

Директор райпромкомбината.

Р. Кауфман

Секретарь первичной партийной организации.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом **Дубно** — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом **Кременец** — мощной естественной крепостью на хребте кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог **Жмеринка** и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом **Винница**, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100 километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южнобугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом **Вапнярка** и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль **Жмеринка—Одесса**. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом **Ямполь**. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Деятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу

реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город **Молдавской ССР Сороки**. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом **Могилев-Подольский** — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы—Черновицы.

В боях западнее города **Брацлав** наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горнострелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание финского правительства

на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР

Пример самоотверженности

Рабочий Обходского мехлесопункта **Николай Иванович Морозов** во фронтовой месячник по лесозаготовкам показал образцы самоотверженного труда.

Работая лучковой пилой, он

выполняет норму на 250 процентов, заготавливая дров ежедневно по 10—12 кубометров, при норме в 3,8 кубометра.

Н. Виноградов.

Мастер лесозаготовки.

Сессия районного совета

17 марта состоялась очередная сессия исполкома райсовета. На сессии обсуждены три вопроса: о подготовке и проведении весеннего сева в 1944 году, о состоянии здравоохранения в районе, о государственном бюджете района на 1944 год и исполнении бюджета за 1943 год.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий райзо, депутат т. **Споров**. Он отметил, что колхозы района прошедший сельскохозяйственный год провели успешно. Досрочно выполнен план сдачи хлеба государству, кроме того, продано государству более 600 тонн зерна и 300 тонн картофеля.

В 1944 году мы должны провести весенний сев и все другие сельскохозяйственные работы еще успешнее. Все условия к этому есть.

Однако, район неготов еще полностью к севу. Семян имеет только 85 процентов. Особенно много недостает семян клевера, овсяной. Докладчик подчеркивает необходимость приложить сейчас все силы на приобретение недостающих семян в самые ближайшие дни, буквально по каждому колхозу. Надо шире развернуть покупку семян у колхозников, у колхозов, взаимопомощь в семенах между колхозами.

Необходимо сейчас же отсортировать все семена. Плохо заботятся о сортировании семян в колхозах Карпунинского, Семеновского, Копылинского сельсоветов.

Особое внимание докладчик обратил на вопрос хранения семян. В Красильниковском, Быковском, Свищевском, М. Козлинском колхозах семена расхищают. Необходимо немедленно организовать надежную охрану семян.

Далее т. **Споров** обратил внимание на вопросы подготовки к севу коня, крупного рогатого скота, инвентаря. В заключение он призвал депутатов исполкома райсовета и всех участников сессии собрать в этом году урожай выше прошлогоднего, работать лучше, чем в 1943 году.

С содокладами на сессии выступили директор Уренской МТС т. **Назаров** и директор Титковской МТС т. **Целиков**. Выступления этих руководителей показали, что обе МТС к севу неготовы. Тракторы полностью неотремонтированы, качество ремонта низкое. Очень плохо ремонтируется прицепной инвентарь, особенно по Уренской МТС.

В прениях по докладу т. **Спорова** выступили тт. **Шустов, Ососков, Ягилова, Филатова, Мезенин, Кудрявцев, Алексеев, Лобанов**.

Ветврач т. **Ососков** в своем выступлении указал, что в Обходском мехлесопункте за последнее время стали лучше относиться к сохранению лошадей. Здесь талые дороги стали посыпать снегом, что облегчает работу лошадей. Этот опыт надо перенести на все мехлесопункты района.

Тов. **Ососков** указал на необходимость усиления контроля председателей колхозов и сельсоветов за работой ездовых. В Содоновском, Б. Орлихинском, Бобылевском, Пискуновском, Крутовражском колхозах лошади не закреплены за ездовыми.

В своем выступлении председатель Уренского сельсовета т.

Ягилова сказала, что колхозы сельсовета обязались в этом году получить урожай выше прошлогоднего. Проводимая сейчас проверка показывает, что колхозы в основном к севу готовы. Семена есть все. Они проверены на всхожесть, отсортированы. Инвентарь отремонтирован. На поля вывезено 17805 возов навоза. Обучено работе 81 голова крупного рогатого скота.

Председатель исполкома райсовета т. **Лобанов**, выступая на сессии, обратил особое внимание на необходимость всемерной борьбы за выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ в 1944 году, утвержденного Советом Народных Комиссаров и Центральным Комитетом ВКП(б). Тов. **Лобанов** указал, что площадь посева по району увеличивается на 15 процентов.

Далее т. **Лобанов** подверг резкой критике Карпунинский, Семеновский, Михайловский сельсоветы за плохую подготовку к севу. Эти сельсоветы работают исключительно неудовлетворительно.

Тов. **Лобанов** указал на необходимость широкого применения агротехники, на весеннем севе использовать все имеющиеся сельки, обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки. Надо принять все меры к тому, чтобы полностью подготовить лошадей к севу, обратить особое внимание на подготовку крупного рогатого скота. Подготовка тракторного парка к севу идет неудов-

летворительно. К 1 апреля надо отремонтировать все тракторы и прицепной инвентарь.

Сессия приняла по докладу т. **Спорова** развернутое решение, направленное на успешную подготовку и проведение весеннего сева.

На сессии были заслушаны и обсуждены доклады заведующей райздоровотделом т. **Седовой** о состоянии здравоохранения в районе и заведующего райфо т. **Осокина** о государственном бюджете района на 1944 год и исполнении бюджета за 1943 год и приняты по этим докладом решения.

В конце заседания сессии исполкома райсовета выступил секретарь райкома ВКП(б) т. **Жиганов**. Он призвал участников сессии недопускать самоуспокоенности и благодушия. Район еще неудовлетворительно готовится к севу и неправ председатель Карповского сельсовета т. **Кудрявцев**, который, выступая на сессии, расписывал успехи колхозов сельсовета, в то время, когда этот сельсовет неготов к севу. Тов. **Жиганов** указал на то, что органы здравоохранения района работают неудовлетворительно и им нужна большая помощь со стороны всех организаций. Необходимо добиться выполнения плана. В заключении своего выступления т. **Жиганов** призвал в этом году работать так, чтобы получить самый высокий урожай.

Сохраним весь молодняк

Для получения здорового, жизнеспособного молодняка беременных животных нужно кормить хорошими кормами с добавлением в рацион минеральной подкормки в виде соли и костяной муки. Помещения для них должны быть сухие, свободные и с обильной подстилкой. Кроме того, животных нужно ежедневно выводить на прогулку.

Солому, сено осоку для кормления необходимо обязательно запаривать, делать мешанку, добавляя минеральные корма. Если этого не делать, то у крупного рогатого скота происходит предродовсе залеживание, которое часто кончается гибелью животного или молодняк родится плохой.

Новорожденного теленка поместить в сухой телятник с температурой 8—10 градусов. Подстилку сменить ежедневно два раза. Надо помнить, что сырость вредна для молодняка.

После рождения телянок получает молоко матери через каждые полтора—два часа из чистой посуды. Поение теленка производить в течение дня 4—5 раз. После каждого поения посуду опаривать кипятком и высушивать. Молока давать теленку каждый раз от поллитра до литра и обязательно теплого. По мере роста теленка количество выпаиваемого молока увеличивать.

Молоком матери теленок должен выпиваться 21 день, после чего добавлять обрат, сеной настой или кипяченую воду. В это время можно добавлять в пойло концентраты—овсянку, жмых, а также приучать к севу.

Для телят полезно давать сеной настой. Это дает возможность сэкономить молоко, кон-

центраты. Вместе с этим сеной настой благоприятно действует на больных телят при желудочно-кишечном заболевании.

Готовить сеной настой надо из хорошего лугового сена или клевера. Он кладется в кадку и заливается горячей водой. Настой должен даваться теленку всегда свежим и теплым.

Нарушения в уходе, содержании и кормлении молодняка вызывают у него желудочно-кишечные заболевания (часто понос). При обнаружении заболевания теленка выдерживать на голодной диете 8—12 часов, во время которой ему давать немного кипяченой воды или сеной настоя. После диеты молоко давать половину нормы до выздоровления.

Некоторые колхозы не имеют хорошего сена для овец. Тощие овцы не обеспечивают молоком ягнят. Необходимо наладить подкормку ягнят коровьим молоком.

Ветврач **П. Ососков**.

Суд 2 года лишения свободы

Председатель Тулажского колхоза «Искра» **Лицов** не следил за использованием лошадей на работе, допускал варварскую эксплуатацию их и обезличку, в результате чего получился большой падеж коней.

Народным судом **Лицов** приговорен к 2 годам лишения свободы.

В. Шахов.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05774. Урень, тип.
газеты «Б. И.»